

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 — Teléfonos: 1973 — 2853.  
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CS. — SUSCRIPCION MENSUAL: 15 PTAS.

## Se confía en que hoy se firme el TRATADO DE PAZ CON EL JAPON

### Los Estados Unidos han recibido seguridades de 49 países de que firmarán el tratado

SAN FRANCISCO, 7 (Efe). — "Confiamos en que se firme el Tratado de Paz con el Japón el sábado por la mañana. Estaremos toda la noche si es necesario", ha dicho un portavoz norteamericano a un corresponsal de la United Press.

De otra parte, altos funcionarios norteamericanos han manifestado que los Estados Unidos han recibido seguridades de 49 países de que firmarán el Tratado.

Detalles de la sesión de ayer tarde  
SAN FRANCISCO, 7 (Efe). — A las 17.12, y bajo la presidencia del Vicepresidente Percy Spender, de Australia, ha comenzado la sesión de la Conferencia sobre el Tratado de Paz con el Japón.

Spender concedió la palabra al delegado sirio el Juri quien manifestó que estaba autorizado para apoyar y suscribir las observaciones hechas el jueves por el delegado egipcio, Rahim. Esto hace que los sirios pasen a integrar el bloque que está dispuesto a firmar el Tratado pero con reservas, especialmente en la que se relaciona con la cláusula que autoriza arreglos bilaterales acerca del estacionamiento de fuerzas extranjeras en el Japón.

El representante de la Arabia Saudita apoyó también las declaraciones hechas anteriormente por el delegado egipcio y ahora por el sirio, y planteó algunas reservas.

El uruguayo, José Mora, dijo que el Tratado contiene los principios de la Carta de las Naciones Unidas y que su país lo firmará.

El delegado de Honduras, Valenzuela, elogió el Tratado y su redacción.

El nicaraguense anunció la aceptación del Tratado.

A continuación habló el delegado filipino, Carlos Rómulo, quien anunció que firmará el Tratado de Paz con el Japón, pero reservándose el derecho a negociar un acuerdo más amplio de reparaciones con Tokio. Manifestó que el Tratado "se queda corto" en ciertos aspectos de lo que Filipinas considera justo y necesario. Pasará mucho tiempo, dijo Rómulo, si es que alguna vez llega, hasta que Filipinas olvide y perdone la devastación de la segunda guerra mundial. Agregó que correspondía a los japoneses dar señales de "contrición espiritual" antes de que las heridas puedan comenzar a cicatrizar. Manifestó Rómulo que la parte dedicada a las reparaciones en el Tratado se tiene que considerar como una restricción inflexible sobre la forma de reparaciones a que pueda quedar sujeto por negociaciones bilaterales entre Japón y Filipinas. "Me

veo obligado a declarar —dijo— que el gobierno filipino hace la siguiente reserva: El derecho del gobierno filipino para negociar y acordar mutuamente con el gobierno japonés sobre la clase y forma de reparaciones debidas y la forma de su paso o entrega queda reservado por esta declaración".

Después de la intervención del delegado filipino habló el delegado de Luxemburgo, Laquais, quien en un breve discurso dijo que ya los delegados de otros países se habían ocupado de resaltar lo justo del Tratado, y que él solo quería referirse a cuando visitó el Japón poco después del terremoto de 1923. "Durante los diez años siguientes —dijo— vi

(Continúa en la pág. 6)

## Distinción a un periodista

### El Caudillo le ha concedido la Encomienda del Mérito Civil

MADRID, 7. (Cifra). — Don Alfredo García y García, a quien acaba de ser otorgada por S. E. el Jefe del Estado la placa de la Orden del Mérito Civil, cuenta 76 años de edad. Encomienda de número, con y lleva 56 de ejercicio activo del periodismo, en cuyas plantillas ingresó a los 20 años de edad.

Desde 1909 a 1921 fué redactor jefe del diario gijonés "El Comercio". Decano de la Prensa asturiana, en 1925 ascendió a Director, cargo que siguió ejerciendo en la actualidad. Su labor es copiosísima pues rara es el día que dejó de comentar la actualidad nacional e internacional, habiendo sido muy resonantes cuantas campañas realizó en pro de los intereses locales y regionales, así como las polémicas políticas en que que empujó siempre su pluma al servicio de los ideales cristianos y patrióticos. Viajó mucho por España y el Extranjero y escribió muy brillantes crónicas de viaje.

Fué corresponsal en Marruecos durante la campaña del año 1921. Hizo popularísimo su pseudónimo de "Adeflor", con el que firmó la mayoría de sus trabajos y especialmente unas "charlas" durante muchos años que reflejaban la vida de las clases humildes y los tipos raciales con gracia y agudeza peculiares.

Publicó asimismo varios libros y estrenó algunas piezas teatrales con éxito.

### HOY, FIESTA DE LA VIRGEN DE LA SALUD



Palma festeja hoy a la Virgen que acompañó al Rey Don Jaime I en la conquista de Mallorca, imagen coronada pontificalmente y que es venerada con honda devoción en la iglesia parroquial de San Miguel de esta ciudad.

## Rusos blancos intentaban un atentado CONTRA GROMYKO

### Un camión cargado de barriles de cerveza había de lanzarse contra el auto del delegado ruso

SAN FRANCISCO (Urgente) 7. (Efe). — La policía norteamericana ha hecho abortar un atentado contra la vida de André Gromyko y otros miembros de la delegación soviética en la Conferencia de San Francisco. Las autoridades de esta ciudad fueron prevenidas por un agente de la Oficina de Investi-

gación federal (FBI), que los rusos blancos residentes en San Francisco habían tramado un supuesto accidente de tráfico para acabar con la vida de Gromyko y otros compañeros.

El Plan consistía en lanzar a toda velocidad un camión cargado de barriles de cerveza contra el automóvil ocupado por el jefe de la Delegación soviética cuando este se dirigía a la sesión matinal de la reunión del Tratado de Paz con el Japón.

El coche que conducía a Gromyko y a otros delegados, fué fuertemente escoltado por la Policía de San Francisco desde la residencia que la representación rusa ocupa en las proximidades de esta ciudad hasta la sede de la Conferencia de San Francisco.

Gracias a esta precaución no hizo aparición en todo el día yecio el camión anunciado.

## 3.000 toneladas de garbanzos llegan a puerto español

### Seguirán otras partidas hasta un total de 35.000

CADIZ, 7. (Cifra). — Entró en este puerto el vapor "Mar Escaribe" de la matrícula de Bilbao, procedente de puertos mejicanos.

Seguidamente atracó al muelle de los depósitos de la zona franca para proceder a la descarga de las 3.000 toneladas de garbanzos que trae consigo para la Comisión de Rescursos de la zona sur.

En la primera expedición de la partida de 35.000 toneladas que habrán de ser importadas de Méjico.

## GRAN TORMENTA EN SEGOVIA

AGUILA FUERTE (Segovia), 7 (Cifra). — Ha descargado sobre esta localidad una gran tormenta de agua acompañada de aparato eléctrico. Para librarse del agua los pastores Francisco Matesanz García de 17 años y Miguel de los Santos Arriba, de 19, se cobijaron de bajo de la copa de un pino.

Una chispa eléctrica alcanzó a ambos jóvenes produciendo la muerte instantánea.

## LOS EE. UU. MODIFICAN SUS PLANES DE DEFENSA

### El objetivo más importante en caso de guerra sería destruir la aviación rusa

WASHINGTON, 7 (Efe). — Se ha anunciado hoy que los planes de bombardeos estratégicos basados en la destrucción de setenta centros industriales rusos en caso de guerra, están siendo estudiados de nuevo debido a los avances conseguidos en la guerra atómica.

El plan de "setenta objetivos" fué elaborado por los jefes del Estado Mayor Mixto en los días anteriores a la creación de una fuerza militar del Pacto Atlántico y antes de que se supiera que Rusia tenía la bomba atómica.

Los jefes militares decidieron que una ofensiva de bombardeos estratégicos sería lo mejor para tomar represalias contra una posible agresión rusa.

Ahora se dice en los centros de la aviación, se está desplazando la importancia de aquellos planes en vista de que Rusia ha contruido una gran fuerza aérea de largo alcance y está almacenando

bombas atómicas y porque se cree que las armas atómicas se pueden emplear ahora directamente contra grandes fuerzas de tierra en una zona de combate.

Se cree que la aviación rusa de gran alcance puede asestar duros golpes a los Estados Unidos y la destrucción de esa aviación, en caso de guerra, se ha convertido en el objetivo más importante del mando aéreo estratégico, según altas fuentes de información de la aviación.

Nuevos créditos para la defensa

WASHINGTON, 7 (Efe). — La Comisión senatorial de asignaciones ha aprobado un proyecto de ley por 61.190.313.030 dólares que daría a los jefes militares las sumas precisas para enfrentarse con la amenaza de la agresión comunista.

Esta suma es superior en 5.155.595.830 dólares a la votada

por la Cámara Baja para la defensa. La mayor parte del aumento de 5.000 millones se destina a un fondo para la creación de una fuerza aérea de un máximo de 95 grupos.

El Japón arrendará bases aéreas y navales a EE. UU.

SAN FRANCISCO, 7 (Efe). — Japon arrendará diez bases aéreas a los Estados Unidos y permitirá que retengan las bases navales de Yokosua y Sasebo cuando sea firmado e ide defensa nipón norteamericano.

Altos funcionarios norteamericanos y japoneses han reiterado su decisión de firmar el pacto en San Francisco en un plazo máximo de dos días a partir de la firma del Tratado de Paz.

Por el Japón firmará el jefe del Gobierno Shigeru Yoshida. Los funcionarios norteamericanos di-

(Continúa en la pág. 6)

## HORROROSO INCENDIO EN BRISTOL

### Se quemaron 14 millones de galones de gasolina. 10 hombres resultaron muertos y 35 heridos

### En Francia se cometió otro sabotaje contra un tren en marcha

PARIS, 7 (Efe). — En torno al descarrilamiento de un tren en el sudeste de Francia, a consecuencia de un acto de sabotaje, se conocen los siguientes detalles:

Se produjo a las 7 de la mañana; tres coches del expreso Périgueux-Agen se salieron de la vía entre las poblaciones de Verannes y Belic. Varias personas han resultado heridas, inmediatamente han sido enviados médicos y ambulancias al lugar del suceso, pero las primeras noticias dicen que no hay heridos graves.

Menos de una hora después del suceso se ha encargado a escua-

dras especiales de investigación indagar la posibilidad de que se trate de otro acto de sabotaje cometido por los mismos individuos o cómplices de los que llevaron a cabo los otros atentados recientes.

### EL MAYOR INCENDIO QUE SE RECUERDA EN INGLATERRA

Bristol, 7 (Efe). — El mayor incendio de petróleo en tiempo de paz que se recuerda en la historia británica no podía ser dominado esta mañana.

Catorce millones de galones del precioso carburante han sido pasto de las llamas.

El petróleo perdido es ya el equivalente a la producción de una semana de la gran refinería de Abadan, en Persia. Se ignoran las causas del siniestro.

### MAS DE CIEN MILLONES DE PERDIDAS

Bristol, 7 (Efe). — Después de más de 24 horas de incesante trabajo ha sido extinguido el incendio del depósito de petróleo de Avdmouth en el que han ardido unos siete millones de litros de aquel producto.

En las operaciones de extinción han participado mas de 300 bomberos, muchos de ellos de la plan tilla de Londres, marineros y obreros del depósito.

Diez hombres han resultado muertos al ser sorprendidos por las explosiones iniciales, y unos 35 marineros y bomberos resultaron heridos en su heroica lucha contra las llamas que han alcanzado proporciones alarmantes.

Más de mil personas luchan por localizar el siniestro y, hasta ahora, se calcula que las pérdidas ascienden a cien millones de francos.

## EL JAPON ESTABLECERA UNA LEGACION EN MADRID

TOKIO, 7. (Efe). — Los periódicos de esta capital dicen que una vez que haya sido firmado el tratado de paz con el Japón, este país restablecerá una Legación en España.

# Premios de Prensa "Domund" 1950

División del Instituto Español de Misiones Extranjeras en dos provincias

Reunido el Jurado Calificador del Concurso de Prensa "Domund" 1950 ha acordado por unanimidad los siguientes premios:

Para artículos. — Dos primeros premios a don José M. García Escudero y a don Maximiano García Venero por sus trabajos, publicados respectivamente en "Arriba" y "Ya", titulados "Domund" y "La gran quietud de los misioneros" y un segundo a don Elías Gómez Pícazo por su artículo titulado "Galerías de santa vendimia" publicado en el diario "Madrid".

Para reportajes. — El primero a don Juan Sempelayo por su trabajo publicado en "Ya" y titulado: "La escuela de medicina misionaria"; el segundo a D. Manuel C. Hernández por su trabajo titulado "El Domund" visto desde Roma"; publicado en el semanario "Signo"; y el tercero a don Carlos María San Martín, por su trabajo "Mil setecientos cincuenta y tres misioneros españoles por las cinco partes del mundo", publicado en "Lanza", de Ciudad Real.

Ante la calidad y el número de trabajos presentados a este concurso, el Jurado Calificador acordó proponer a la Secretaría del "Domund" la modificación de los premios establecidos para artículos en el sentido de crear dos primeros premios con 2.000 ptas. y un segundo con 1.500, modificación que fué generosamente aceptada.

Se recuerda que las bases primitivas consistían en la adjudicación de tres premios de 2000, 1500 y 1000 ptas. para artículos.

## DIVISION DEL INSTITUTO ESPANOL DE MISIONES EXTRANJERAS EN DOS PROVINCIAS

Por decreto del 25 de enero de 1951 la Sagrada Congregación de Propaganda Fide ha erigido dos provincias del Instituto Español de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras, que radican en Lurgos; la provincia de Castilla y la provincia Vasco-Navarra.

Esta segunda comprende las diócesis de Vitoria, Bilbao, San Sebastián y Pamplona; y la provincia de Castilla abarca todo el resto del territorio español sin excluir la posibilidad de nuevas divisiones en el futuro. Además de esto, Propaganda Fide, en carta dirigida al Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos Superior General del Instituto, ha dado autorización al mismo Prelado para que encomiende a la provincia Vasco-Navarra el Vicariato Apostólico de Los Rios (Ecuador).

## RELIGIOSA ESPAÑOLA EXPULSADA DE CHINA

Recientemente, ha sido expulsada oficialmente de China, por el Gobierno de Pekín una religiosa española de la Congregación de las Hijas de Jesús, llamada Sor María de los Angeles de Dios.

Esta religiosa desplegaba una prodigiosa actividad católica, principalmente por medio de la Legión de María, que había fundado ella misma en Pekín.

Sor M. de los Angeles es natural de la ciudad de Salamanca y pasado ocho años en China.

## EL DEMONIO TAMBIEN

Por lo menos, en la China, ocupada por los comunistas el demonio ha impuesto el sacramento de la confesión.

Así escribe un misionero: "En estos días la policía nos ha sometido a un largo interrogatorio."

Hemos tenido que contestar por escrito a un formulario de 150 preguntas, minuciosas, capciosas inquietantes. Toda la vida y todo lo que hemos hecho durante nuestra vida: qué hace nuestra familia, que hacemos nosotros, cómo vivimos. Una verdadera confesión general...

El Señor ha puesto entre sus Sacramentos la Confesión. El demonio también tiene la suya. La primera absuelve y conforta; la segunda, encadena y oprime. Fejo para creer esto hay que probarlo.

## SOR GENOVEVA ES EL MEJOR CONFESOR

María Rosa es una negrita que todos los sábados va a confesarse, muy seria y formal, a la iglesia de la Misión.

Este sábado le escucha en confesión un misionero joven recién llegado de Europa, que habla con dificultad la lengua del país.

Al llegar a determinado punto de la confesión, el Padre hace una pregunta a María Rosa. Pero la niña no la entiende. Titubea, permanece un instante en silencio, y por último dice al Padre:

— Espera espera un minuto nada más; voy a llamar a Sor Genoveva, porque ella sabe todos mis pecados...

Y dando un salto, sale corriendo del confesonario.

## LOS DOS CUMPLIMOS CON NUESTRO DEBER

El, ya maduro, alcanzó la fe de Jesucristo en una misión de China. Al llegar la "liberación" comunista, el viejo cristiano recién te fué encarcelado. Pero todas las mañanas, sin el menor respeto a la ley, se arrodillaba en la nave de la prisión y rezaba sus oraciones nuevas, intactas casi, con calor de catequesis.

Un día el guardia del barracón le prohibió toda manifestación de carácter religioso. Pero el cristiano no le hizo caso. Al día siguiente el guardia le amenazó con un bastonazo. Pero el cristiano no se intimidó.

— Por qué te arrodillas para rezar? ¿No sabes que esto es una infracción del reglamento que se castiga a bastonazos?

— Yo tengo que adorar de rodillas a mi Dios. Es mi deber. Tu obligación es darme una paliza, por esto. ¿Qué vamos a hacer? Yo rezo y tu me apaleas. No te guarde rencor. Tu cumples con tu deber y yo con el mío.

## UNA MISIONERA SEGLAR CIEGA

Miss Caulfield es una señorita ciega norteamericana, del Estado de Virginia, que ha escrito en caracteres "Braille" un Catecismo en japonés.

Para prepararse a su labor primero se puso en contacto con los estudiantes japoneses de Nueva York les daba clases de inglés mientras ella estudiaba con ellos el japonés.

Miss Caulfield es una señorita ciega misionera seglar, que marcha hace años al Japón para trabajar entre los ciegos de aquel país.

Ha inducido a una comunidad de Religiosas japonesas de Tokio a fundar una escuela para ciegos y, gracias a su iniciativa, el Club de Mujeres Católicas ha recabado fondos para la publicación del Catecismo japonés en caracteres "Braille" del que se sirven actualmente los ciegos para aprender las verdades de la religión católica.



8 de Septiembre 1921

Por la sección administrativa de Primera Enseñanza de esta Provincia han sido nombrados los siguientes maestros: don Andrés Pol, para La Puebla; don Antonio Salleras, para Binisalem; don Bartolomé Grimalt, para Ciudadela; don Antonio Lull, para Alaró; don Gabriel Coll, para Esporlas; don Miguel Guillem, para Petra; don Juan Sastre, para María de la Salud; don Pedro A. García, para Santa María; don Carlos Rius, para San Miguel (San Lorenzo); doña Josefa Torens, para Sineu; doña Francisca Arbona, para Campús del Puerto; doña Matilde Pomar, para Ibiza; doña Juana Salvá, para Deyá; y doña Margarita Sastre, para San Juan Bautista (Ibiza).

El alcalde de Palma ha reiterado la orden a sus dependientes de que sean quitados todos los obstáculos que se ponen en la vía pública por muchos tenderos y talleres, a fin de que las calles queden bien expeditas para los transeúntes.

Ha quedado amarrado en este puerto, a las órdenes del Gobierno, el vapor "Bellver".

El alcalde señor Fons ha ordenado que salgan diariamente las barrenderas mecánicas para limpiar todo el polvo de las calles.



**AUXILIO PATRONAL DE BALEARES**  
Suscriba una póliza  
Solicite estatutos  
San Elías, 9-1.º-2.ª  
PALMA

Depósito Comercial  
**GARAGE SEGURA**  
Tel. 1321  
PALMA

**ATENCION**  
Para fiestas particulares: gran surtido de fuegos artificiales, cohetes, Ruedas, Tracas, etc,  
**Armería 'La Cigüeña'**  
Herrería, 56-58      Teléfono 342



**MEJORADO.** — Se halla en franca convalecencia de la intervención quirúrgica a que fué sometido recientemente, nuestro distinguido amigo el Director Gerente de la I.L.M.A. en Baleares, don Antonio Alegría.  
Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

## RADIO BORNE

**ENFERMO.** — Se encuentra enfermo nuestro buen amigo el abogado don Juan Bautista Font y Peña, al que deseamos un pronto y total restablecimiento.

**DE VIAJE.** — Llegaron ayer de Barcelona en la motonave "Ciudad de Palma", don Bartolomé Quetglas, don Gabriel Moragues; el Teniente de Alcalde don Jerónimo Massanet Nicolau; don José Costa Ribas; don Antonio Ferragut Alzamora.

También llegó nuestro estimado compañero en la prensa el director de "La Última Hora" D. José Tous Lladó.

Para Alicante salieron ayer don Pedro Montaner Sureda y don Guillermo Riutord.

Ancorch salieron para Barcelona don Pablo Marqués Fiol con su hermana política doña Jerónima Valles de Marqués; don Antonio y doña Catalina Ramis y don Enrique Falco.

Salieron para Valencia después de pasar unos días en Mallorca la Marquesa del Prat con su hija Elena y el Conde de Perla.

En avión llegaron ayer de Barcelona don Enrique Fabregat y don Nadal Oliver Bagur.

Al objeto de pasar una temporada al lado de sus familiares, llegó ayer de Segovia, nuestro particular amigo don Bernardo Garau, acompañado de su distinguida esposa doña Omita Guasch.

En avión salieron ayer pa

ra Madrid doña Alicia González de Socías y don Miguel Mas y para Barcelona José Vidal Llinás; don Alejandro Serra Pujoi y don Massot Fullana.

De Madrid llegaron avión don Bernardo Galbraer y doña Dolores Villalón.

**CONTRATISTAS OBRAS PROPIETARIOS**  
Antes de sus Compras de **BOVEDILLAS**, planas y curvadas; ladrillos y material alfarero. Consulte precios a Ramon Heroes Manacor, 46 — Teléfono 4050



**SUMINISTRADORA BALEAR**  
Material fluorescente garantizado  
Procedencia americana  
Licencia importación  
Condensadores Radio "Fribourg"  
Herrería, 6 y 8 — PALMA

**AUTOMOVILISTAS**  
Para recambios y accesorios  
**Opel y Chevrolet**  
en AUTO EXPOSICION  
Vda. J. FERRER  
Concesión para Baleares de General Motor Peninsular S.A.  
Ada. Alej. Rosselló, 118 a 122 — Tel. 1628 — PALMA

## MISIONES

**DOMINGO DIA 9**  
San Gorgonio, mr.  
Concluyen en Sta. Fe, a la Virgen del Buen Camino.  
A las 10'30 misa mayor, con sermón.  
A las 7'30, tarde, Rosario, Triduo y reserva.  
Otras funciones.  
En la Catedral Basílica, a las 10'30 misa mayor con sermón.  
— En San Miguel, conmemoración del XX aniversario de la Coronación Pontificia de la Virgen de la Salud.  
A las 10 misa solemne con sermón por el Rdo. don Rigoberto

Cortés, Pbro. V. de San Jaime. A las 7'30 tarde, Rosario, y ejercicio cantado que el Montepío de Empleados Municipales de esta ciudad dedica a su Patrona, la Virgen de la Salud.  
— En los SS. Corazones, fiesta que a la "Moreneta" de Lluch, dicen los Cofrades y devotos de Palma.  
A las 8, misa de Comunión con plática y cánticos.  
A las 10'30, conclusión de la Novena con sermón y besamanos a la imagen de la Virgen de Lluch.  
— En el Socorro, a las 8, misa de Comunión para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramento.

**CASA JORDI**  
Radiadores — Electricidad — Lampistería  
Instalaciones sanitarias y eléctricas  
Proyectos y presupuestos gratis  
Luis Martí 35      Teléfono 1933

**COLEGIO DE LA PRESENTACION**  
dirigido por las HERMANAS MISIONERAS DE LOS SS. CORAZONES  
MONTESION, 37 - Teléfono 3259  
**INTERNADO BACHILLERATO**  
**PERITAJE MERCANTIL**  
**TENEDURIA IDIOMAS**  
ENSEÑANZA PRIMARIA-CLASES DE ADORNO-PARVULOS



Nos encontramos ante un experimento transcendental

BAR BOCADILLO. — Las mejores tapas, bebidas y refrescos. — Bocadillos de todas clases. (Bar de los deportistas).

YATE RITZ. — Paseo del Borne, 16. Telef. 2137 — Selecto cubierto a 20 ptas. — Especialidad en paellas valencianas y catalanas. Bouillabaisse y zarzuela típica marinera. — Cocina universal (On parle français).

HORNO SAN ANTONIO. — De Jaime Alemany. — Esta casa fabrica las típicas ensaimadas mallorquinas. — Exportación y esmero en bodas, bautizos y demás fiestas. (Plaza San Antonio, 22).

VINS D'OR

TRITON. — Langosta fresca todos los días. Calle Estanco (esquina Borne).

PASAJE ANDALUZ. — Bar típico andaluz. Tapas variadas. Especialidad en manzanilla. — Helados, meriendas y bebidas todas clases. — Abierto hasta la madrugada. — Socorro 144

BAR LA PARRA. — Las mejores tapas a base de variedad y economía. — Helados, licores y refrescos de todas clases. — Cerveza a presión. — Plaza Mayor. — Tel. 1041.

BODEGA BALEAR. — Tapas variadas y gambas a la plancha. Meriendas y bocadillos. Se sirve el célebre vino "Carinena" de 16x2 grados. Emplazamiento con brisa del mar. Pl. General Garcia Ruiz, 7.

CAFE FONDA BALEAR (Antes Fonda Balear). — C. Enrique Alzamora, 4 Tel. 2681 — Efectuadas las grandes reformas, no deje de visitar la surtida Barra del Bar y proba sus magníficos menús.

CONFITERIA Y PASTELERA DEL TEATRO, de Jaime Alemany. — Especialidad en ensaimadas para la exportación. — Se admiten encargos. — P. Weyler, 18

EL TERRENO

TIPO'S. — Attractions. Appear daily from 6 to 10 P. m. — Select orchestras "Boite". Tetracete avec vue sur mer. — Les meilleures orchestres et de célèbres attractions espagnoles. (Plaza Gomila) El Terreno.

AGENCIA VICM. — Compra y alquiler de fincas, chalets y habitaciones. Plaza Gomila. El Terreno.

LA FLOREAL. — Fleurs. - Flovers. - Ramos, flores y coronas de todas clases y precios. — Sucursal en el Terreno, Calvo Sotelo, 106.

VARIOS ATENCION TOURISTES!

HERBORISTERIA. — "La Cruz de Caravaca", de José Mateu. Hierbas medicinales todas clases (La salud por la Naturaleza) C. Sintés, 5. — Detrás Banca March. Tel. 3261

COMPRA-VENTA — Hierros y metales toda clase. — Venta de hierro viejo y nuevo estrado y cortadillo. — José Perelló Arrom. — Chatarrista autorizado. — Gral. Ricardo Ortega, 15. — Tel. 4377.

POLLOS, GALLINAS y CONEJOS — En vivo y muerto. — Huevos frescos y quesos de Mahón — Ventas en Mercado Olivar, puestos 22-11 y 26-47, despacho plaza Garcia Orell, 7 — Teléfono, 3929.

A CABO de leer interesantísima obra de la "Editorial Franciscana" de Barcelona, escrita por el P. Crisanto Zudaire y titulada "Quijotes a lo Divino", que trata de los sacerdotes obreros de París y es una apología del nuevo apostolado; y la obra me recuerda a la vez una de las causas más curiosas de estos últimos tiempos que se vio ante los tribunales de París hace poco más de un año y de la cual se hizo eco el cronista parisino Antonio Mira en las columnas de este mismo diario.

Era el demandante uno de estos sacerdotes obreros, y el demandado, el propietario de una empresa a cuyas órdenes trabajaba el demandante. La razón de la demanda era el que dicho sacerdote había sido despedido por el dueño, al enterarse este del carácter sacerdotal de su trabajador. Se pedía en la demanda daños y perjuicios y readmisión, por despido injustificado.

Para comprender la ignorancia del dueño acerca de la profesión de tan singular obrero, habrá de advertirse que en Francia, especialmente en París, existe un núcleo de sacerdotes — esos de que habla el libro apuntado arriba — los cuales, contando con la aprobación de su obispo, se dedican a los trabajos manuales, para hacer su obra de apostolado entre la clase trabajadora. Van, naturalmente, vestidos a la usanza de los obreros, y solamente conocen su condición de sacerdotes aquellos a los que su prudencia les recomienda se lo manifiesten.

Esta actuación del grupo de

sacerdotes franceses ha dado lugar en la misma Francia muchos comentarios periodísticos. Los que admiten su conveniencia, y aun su necesidad, apoyan su punto de vista en la nueva orientación que hay que dar al apostolado moderno entre las clases trabajadoras, que al huir de la Iglesia, les falta aquel conocimiento, que se tiene con el contacto con el sacerdote, acerca de las cosas de la fe. Además, el sacerdote obrero, dicen, conoce mejor los verdaderos problemas de la clase trabajadora y comprende experimentalmente las reacciones de sus compañeros de trabajo ante los problemas religiosos y sociales. Y su obra puede ser más eficaz ya que su presencia constante, su ejemplo de comportamiento en la labor de todos los días, su caridad y compañerismo, atraen la atención de los que, por ignorancia o por engaño, tienen acerca del sacerdote el pobre concepto de quienes lo sitúan en la esfera de aquellos que están en el mundo para engañar a los humildes, y hacer de su religión un oficio al servicio de los ricos y poderosos, y un encheute para su propio sustento.

El asunto no estará claro como quieren presentarlo los que premizan a su favor cuando el arzobispo de París, preguntado sobre el mismo, decía: no ha mucho, que permitía esta nueva clase de apostolado solamente a base de experimentación. Porque, si no hay que olvidar al obrero, tampoco hay que olvidar al sacerdote, cuya espiritualidad puede sufrir menoscabo en el continuo vivir dentro de una atmósfera no substancialmente religiosa.

No puede negarse, con todo que nos encontramos ante una experimentación de suma transcendencia. Los sacerdotes que se dedican a estas quehaceres tienen que ser considerados como los verdaderos pioneros, como los adelantados de esta conquista del mundo trabajador. Son los auténticos misioneros que se enfrentan con algo más terrible que las selvas vírgenes y que las tribus, adoradoras de ídolos, y de instintos feroces: tienen que enfrentarse con la cerril hostilidad de los que pretenden que la función del sacerdote debe cumplirse a puerta cerrada en los templos y de los que harían con ellos lo que los valencianos con sus fallas el día de San José. Y nada hay tan temible para la eficacia del apostolado como el apriorismo encasillado en la incompreensión.

Pero hay que convenir en que la incompreensión el odio no es fruto necesario del espíritu obrero; es mejor producción en el signo parado del liberalismo, que quiso desviar la atención de los obreros del campo social al religioso, para esquivar el planteamiento de engorrosos problemas al capitalismo rígido; y lo es en el siglo presente del marxismo, que ha convertido lo sublime de la fórmula de la fraternidad cristiana en lo mecánico y miserable de la fraternidad proletaria.

Podemos afirmar que el espíritu del obrero, saturado convenientemente de buena doctrina, la asimila con mayor prontitud y nobleza que muchas clases cultivadas de la sociedad. Su gran desgracia le viene al trabajador de los gases letales que se desprenden de una doctrina engañosa, que bajo capa de ayudar al obrero, le arranca el tesoro de su fe si la tenía, o lo hunde en la negación de unos ideales que no vuelan más alto que la materia. ¿Cómo enfrentarse con esta propaganda? ¿Cómo llegar hasta el obrero para cimentar adecuadamente su fe?

Si él no viene a la iglesia, habrá que buscarlo donde se encuentre, e ir allí con el propósito de atraerlo a la verdad, deshaciendo al propio tiempo la obra diabólica de los que pretenden hacer de él un descreído y un fanático de la irreligiosidad. Y esto es precisamente lo que se han propuesto los sacerdotes obreros. Han visto que un gran número de cristianos se han alejado de los templos y perdido contacto con la Iglesia; son ovejas perdidas a las que el pastor tiene que recoger, encuentrense donde se encuentren. Si la búsqueda le exige un trabajo impropio, su espíritu auténticamente apostólico les dará buenas dosis de sacrificio para poder superar todas las dificultades.

Se trata, en realidad, de una nueva forma de apostolado, que al fin, se reduce a la misionera labor en las ciudades. Por esto, en tesis, se comprende a la perfección la legitimidad de dicha actividad sacerdotal. El traducirlo a la práctica no puede ser obra de un simple sacerdote que sienta vocación para ello, sino una orden o institución de quien rija la Iglesia de grandes urbes, que, mejor conocedor de los problemas medios con que cuenta para religiosos y de las personas y solventes, sabrá poner en cada oportunidad el remedio más pertinente.

Fiestas en la Bonanova

Programa de las Solemnes Fiestas Cívico-Religiosas que con el favor divino, se celebrarán en La Bonanova durante el mes de Septiembre de 1951.

Hoy sábado día 8. — A las 8 noche se cantarán solemnes Completas, seguidamente gran Revuelta, bailes típicos en la Plaza del Santuario.

Domingo día 9. — Fiesta principal. A las 6 y media, 7, 8, 9 y 12 y media, misas rezadas.

A las 11, Misa mayor solemne. Se cantará la Pontificalis, de Perosi y ocupará la Sagra de la Catedral el Rdo. don Jorge Estarás, Pbro.

A las 12, grandes Carretas Pedestres en el Pla de Son Buit. A las 9 noche, Bailes de Jotas y Boleros y actuación de la Agrupación "Aires Mallorquines" del Pont d'Inca.

Lunes, día 10. — A las 9 y media noche, con toda su aureola de triunfos, se presentará la Gran Compañía de Arte dramático "Hodima" con la comedia en tres actos "Morena Clara". Por su chispeante diálogo res obras de la Galería Española y por ser una de las mejores montada y presentada con todo cuidado y esmero por la Gran Compañía de Arte Dramático de E. y D.

Miércoles, día 12. — Fiesta del Dulce Nombre de María. A las 8 y media, Misa cantada, costada por devota familia.



RADIO TEMPLE. — Reparaciones Radio eléctricas. — Especialidad en reparaciones. — Trabajos plenamente garantizados. — Facilidades de pago. — C. Temple, núm. 1 — Encargos: Nuño Sanz, 41-1.

CONRADO. — Souvenirs d'or et argent. — Joyas de estilo, broches, collares, pulseras, sortijas etc. etc. Trabajos en oro plata y platino. — Se admiten encargos, envíos contra reembolso. Jaime, 11, 35.

GALERIAS BAUZA. — PLAZA DE CORT. 9. INTERIOR). — PINTURA ANTIGUA Y MODERNA. — PRECIOS OCASION.

PELUQUERIA LOURDES — Peinados a la moda. — Servicio de manicura. — Especialidad en tintes. — Calle Mar, 8.

PERFUMES PAIAPA. — Perfumes en general. — Especialidad en colonias y extractos a granel. — Del fabricante al consumidor. — C. Maria Curie (esquina Plaza España).

RISKAL. A una fiesta de prestigio, una firma de prestigio. Le ofrece con plena garantía de éxito sus servicios LUNCHS — RECEPCIONES COCK-TAILS. En domicilio o en sus salones.



Hemos do el lo nom la impo obra "D nari Valencia tear", da, com sabido. M. II. S Antonio Alcover y tinuada felizmente por don cisco de B. Moll con la co cion del señor Sanchis Guarn El fascículo comprende la palabra "durat" hasta el "veix" cuyo paradigma rep en su flexión antigua y en versas formas dialectales rnas. Son, en resumen, 43 p prietas que mantienen el p alcanzado por obra tan impo como este diccionario. En el interior de las pon que reflejan ordinariamente nica del "Diccionari", se d que un artículo publicado en "ora", revista de las Congre nes Marianas de Barcelona, mado por un joven licenciad, Filosofía y Letras, y asimis anuncia la próxima campañ propaganda en Valencia de la al par que se da cuenta, en seccion biográfica de una se libros recibidos.

La fiesta de la Inclusion

EN EL 'PUIG DELS BOUS'

Con gran entusiasmo, grandes y chicos, prosiguen los preparativos para la fiesta que el día 16 del actual se celebrará en obsequio de niños asilados en el "Puig dels Bous".

El festival este año producirá magnífico y super los celebrados, superando cuantos en su preparación tienen para que esta, además del arraigo que ya adquirido, sea para los pequeños un día inolvidable.

Del adorno del edificio, los juguetes, golosinas, cates, sorpresas, etc., etc., han encargado, como en años anteriores, con el indor de ella un grupo de estias que le secundarán, giendo de día en día sus apoyos y cuantiosos donat así es que la Junta organiza recibe día por día nuevos ofrecimientos y va ya empu do a redactar el oportuno grama en el que no falta como es lógico una función ligiosa; bailes folklóricos, sica, suelta de globos y odas extraordinarias.

Como novedad este año los niños y niñas que asistirán lucirán nuestro típico traje gional.

Pronto publicaremos el programa completo de esta simp tica fiesta.

Gin Seco Carrión. ESPECIAL PARA COCKTAILS. Includes an image of a bottle of the drink.

ADQUIERA SU CASA Y PAGUELA COMO RENTA. Sistema de ventas a largo plazo y en cómodas mensualidades. MI CASITA. Construcciones y Decoraciones en general. Calle Monjas, 4-1. Palma de Mallorca.

## El juego violento va a ser reprimido con ejemplar severidad

### Se centra la máxima responsabilidad en los entrenadores. - Llamada a la afición

## Nota de la Federación Española de Fútbol

MADRID, 7. (Añil). — La Real Federación Española de Fútbol ha facilitado la siguiente nota oficial:

El próximo domingo se inicia oficialmente en la categoría nacional la temporada 1951-1952.

Y la Real Federación Española quiere permitirse hacer un llamamiento no sólo a todos los miembros de la Organización sino a los aficionados en general para que los resultados de la misma, en todos los órdenes respondan al grado de madurez que ha alcanzado nuestro deporte.

No cabe duda alguna que la temporada oficial, sobre todo en las dos Divisiones inferiores será muy competitiva y dura, por las importantes reducciones que Segunda y Tercera División se producirán al finalizarse y por ello la Real Federación Española ha tomado todas cuantas medidas están en su mano para que su desarrollo se ajuste a las normas más estrictamente deportivas e imparciales.

Por lo que respecta a arbitrajes refundida en una sola lista a las de Primera y Segunda División, han sido los propios Clubs los que han escogido los jueces de sus encuentros, depositando en ellos su confianza y así los partidos se han dirigido por árbitros que figuran en las listas de los clubs, sin que ninguno de ellos, en la Primera Vuelta, arbitre más de una vez en el mismo terreno; y si han de hacerlo dos a algunos clubs lo efectuarán en una ocasión en campo propio y otra en el del contrario.

El juego violento va a ser reprimido con ejemplar severidad. Todos los Clubs, los jugadores y los entrenadores, sobre todo estos, han sido advertidos de que el Comité de Competición aplicará inflexiblemente el reglamento de partidos y competiciones y procurará con sus decisiones que todo extremo nocivo y contrario a la más exquisita deportividad pueda producirse o reproducirse.

## Nota del At. Baleares

Se pone en conocimiento de los Sres. Socios de este Club, que para el libre acceso al campo de Son Canals para presenciar el partido Levante Atlético Baleares, será indispensable la presentación del pase número 9.

Los que no lo tengan podrán recogerlo en la Secretaría de este Club hoy de 7 a 9 y mañana de 10 a 1.

## Baleares no clasificó ningún nadador en la primera jornada de los Campeonatos de España

Ayer tarde en la piscina de la Casa de Campo de Madrid, dieron comienzo los XLI Campeonatos de España de Natación y Saltos.

Es muy difícil predecir, cual será la región de España que alcanzará el título, aunque indiscutiblemente las Federaciones que cuentan con más probabilidades son: Canarias, Cataluña y Centro.

Estableceríamos este orden en natación pura, pero como puntúan también los saltos, éstos serán sin duda alguna los que inclinarán la balanza.

Tampoco puede tenerse en cuenta los tiempos logrados en las eliminatorias, puesto que los nadadores no suelen poner toda la carne en el asador, y sólo buscan una buena situación para ser incluidos en la final.

La igualdad de fuerzas, (toman por base los tiempos registrados durante la temporada), solo

Baleares, no consiguió clasificar ningún nadador, pero los tiempos registrados son normales o sea hicieron cuanto pudieron.

En los 100 ms. libres: Barceló, Escalas 1 12 6.

En los 200 ms. braza: Luna, 3 19 3.

En los 100 ms. espalda: Ramirez, 1 26 7.

Resultados de la I jornada Saltos de Palanca. — Manuel Peytavi (Centro) 73,766 puntos; Javier Rotllant (Catalana) 72,833 id.; Ferrn Martínez (Canarias), 61,500 id.; Alberto Castillo (Catalana), 48,383.

Primera Eliminatoria 100 ms. Libres. — 1 Queralt (Catalana) 1 2 2. Pérez (Centro) 1 3 1. 3 Barceló (Balear) 4 8 8. 4 Cortazar (Vasco Navarra) 1 10. 5 Alvarez (Gallega) 1 11 3. 6 Oya (Andaluza) 1 12 2.

Segunda Eliminatoria. — Conde (Catalana) 1 1. Alberiche (Canarias) 1 1 1. Ferry (Centro) 1 5

Egea (Vasco Navarra) 1 10 8. Escaras (Balear) 1 12 6.

Tercera Eliminatoria. — Guerra (Astur Leonesa) 1 9 5. Martínez (Marruecos) 1 11 5.

Clasificados para la Final. — Queralt (Catalana), érez (Centro) Ferry (Centro), Conde (Catalana), Alberiche (Canarias), Guerra (Canarias) y Oliver (Andaluza).

Primera Eliminatoria 200 ms. braza. — Alberti (Catalana) 3 1. Coelle (Centro) 3 3 9. Burilo (Aragón) 3 13 2. Allue (Astur Leonesa) 3 17 1. Gaiwan (Canarias) retirado.

Segunda Eliminatoria. — Dominguez (Canarias) 2 43 3. Abella (Catalana) 2 59 7. Romo (Centro) 2 59 8. Abrasturi (Vasco Navarra) 3 18 8. Luna (Balear) 3 19 3.

Clasificados para la final de 200 metros braza. — Allue (Astur Leonesa), Coelle (Centro), Alberti (Catalana), Romo (Centro), Dominguez (Canarias) y Abella (Catalana).

Primera Eliminatoria 100 ms. Espalda. — Queralt (Catalana) 1 10. Breñón (Gallega) 1 19 6. Oyo (Andaluza) 1 20 3. Florez (Centro) 1 20 5. Lazaro (Astur Leonesa) 1 25.

Segunda Eliminatoria. — Quevedo (Canarias) 1 13 1. Aoad (Andaluza) 1 19 8. Romero (Vasco Navarra) 1 22 3. Nunez (Gallega) 1 24 6.

Tercera Eliminatoria. — Calamita (Canarias) 1 13 5. Ballvé (Catalana) 1 14 1. Egea (Vasco Navarra) 1 22 3. Serras (Marruecos) 1 26 2. Ramirez (Balear) 1 26 7.

Clasificados para la Final. — Queralt (Catalana), Breñón (Gallega), Plaza (Centro), Quevedo (Canarias), Abad (Andaluza), Calamita (Canarias), Ballvé (Catalana).

Saltos de Trampolin Femenidos — Monserrat Meche (Catalana) 41,616 puntos. Solange Baudens (Canarias) 39,583. Paquita Glos (Catalana), 32,167.

**VENTILADORES**  
Gran variedad de modelos a precios muy económicos  
**Casa José Buades**  
P. Rosario, 1

**MOTORES ELECTRICOS**  
de 1/2 H.P. a 15 H.P. entrega inmediata  
**Casa José Buades**  
P. Rosario, 1

**INSTALACIONES**  
y reparaciones eléctricas garantizadas  
**Casa José Buades**  
P. Rosario, 1

deportivamente la derrota de sus colores cuando se produzca y, en fin, que colabore en la importante medida que le cabe representar a que el espectáculo futbolístico discorra por cauces normales y correctos a fin de que el resultado de la temporada sea totalmente satisfactorio y digno en todos los aspectos."

**HIPICAS**

El 16 se reanudan las carreras

La R. S. Hipica de Mallorca, nos ruega hagamos público que el domingo día 16, reanudando la actividades deportivas, abrirá las puertas de su Hipódromo con un excelente programa de carreras.

El plazo de inscripción de productos para participar en ellas terminará el lunes día 10 a la hora acostumbrada.

**PELOTA**

Bonito y disputado resultó el primer partido de la tarde de ayer en el que Carlos y Soloza-bal ganaron por 25 a 20 tantos a Arrasate y Celaya.

El otro partido resultó poco interesante ya que Juan y Esteva ganaron fácilmente a Inchausti y Bereciartua que se quedaron en 20 tantos.

Por la noche Coll y Mandiola jugaron muy bien y con entusiasmo ganaron por 25 a 19 tantos a Burgoa y Goitia.

El Tro de ayer 3-1-6 se pagó a 426 ptas. por 2 ptas.

nos hace preveer una lucha titánica, que hace sean estos Campeonatos los más y mayor disputados, significando ello el grado de mejoramiento y anhelo de superación en la natación española.

En las eliminatorias de ayer,

## Día pro-fichaje en Son Canals

### El catalán Balcells arbitrará el partido

No fué dada a conocer ayer —en contra de lo esperado— la alineación del At. Baleares para mañana. El entrenamiento celebrado por la mañana en Son Canals parece que esclarió definitivamente las cosas pero, pese al esclarecimiento, los técnicos blanquiazules continuaron reservados.

Sigue, pues, siendo únicamente cierto lo que como cierto dimos ayer. Lo demás será conocido esta noche.

El Atlético Baleares Levante que tanto y tan justificada expectación ha despertado, será dirigido por el colegiado catalán Balcells, conocido ya en nuestra ciudad. Y el encuentro ha sido declarado "pro-fichaje". Esto quiere decir que se ha puesto un recargo de tres pesetas en las localidades, sobre el cargo destinado a ayuda a los cuantiosos gastos que el fichaje ocasiona. Esperamos — nos dijo ayer un directivo — que el público sabrá comprender la razón de esta pequeña carga y la admitirá gustoso.

El equipo levantino es esperado esta mañana, via Valencia.

## PELOTA BASE

### Convocatoria

Don Miguel Sastre nos ruega convoquemos a los jugadores de pelota base para mañana domingo a las nueve de la mañana, en el Bar Güell (antiguo campo Recreativo), donde darán comienzo los entrenamientos.

Se encarece la puntualidad.

(Canarias) 1 1 5. Olivera (Andaluza) 1 4 9. Saldaña (Galicia) 1 5 9. Gracia (Aragón) 1 8 6. Velez



Dicen que Gonzalvo II, actualmente enfermo con una congestión pulmonar, va a retirarse del fútbol.

Y una pregunta: ¿Se retira... o le retiran?

A pesar de la reserva, les sugerimos que el volante derecho blanquiazul será mañana Igual, el extremo derecho Jodas y el delantero centro Sauer.

Para hoy está previsto, en el Pabellón del Deporte barcelonés, un match Cataluña-Mallorca de ciclismo.

Dicen que nuestros representantes serán Timoner; Bover; Gelabert o Gual; Coscolluela; Palmer; Trobat; Bibiloni y Abraham.

Esperamos no corran todos los que es anunciado. Y que con toros o con algunos, ganemos.

Algunos de nuestros corredores no tienen resuelta su participación en la Vuelta a Cataluña... ¡por no tener equipo en qué enrolarse!

Después de esto, que nos expliquen aquello de que aquí somos los amos del ciclismo. Unos amos sin dinero ¿No?

A uno de esos corredores le preguntamos: —¿Correrás la Vuelta?

—¡¡Qué va...!! No interesa Dan más de dos carreras en pista que esos cuatro mil kilómetros.

Y es que... ¡cuando uno siente el deporte "desinteresadamente"!

Ayer oímos a Poblet por la radio.

No quiere convencerse de que va a ganarla — dijo — por no sufrir la desilusión que ocasiona el no conseguirlo.

El "bebé es ya un hombre.

Buen provecho, señores. ABEJORRO

**UCHA**

## Un gran programa

El programa del próximo martes, para la reunión semanal de lucha libre americana, ha sufrido dos modificaciones, que lo hacen más interesante de lo que ya era.

Quien luchará contra Mezquida en el primer combate, será Simarro y no Rubio. Y el adversario de Moncho será Kid Zamboa en vez de Max Loder.

Los demás combates no sufren modificación. Veremos al "tajaanador" Castillo contra el violentísimo Carl Pirok. Después, el campeón mundial Stan Karoly, será opuesto al gran atleta Tabola. Y, finalmente, Jim Oliver y Victoria Ochoa disputarán, a seis asaltos, el Campeonato de España de los semipesados.

Un programa soberbio, como es fácil apreciar.

## Cursillo y examen para árbitros de Lucha

Para los próximos días 8, 9 y 10 del corriente, a las 19 horas en el "Gimnasio Balear" se efectuarán unos cursillos para árbitros de lucha y el día 11 a la misma hora y local, se procederá al examen de los mismos. Para este fin, se desplazará a esta Capital el árbitro internacional y Presidente de la Federación Catalana de Lucha, Sr. don Juan Simarro.

Cuantos deportistas en general se interesen por los mismos, pueden pasar por la Delegación de la Federación Catalana de Lucha en Baleares, Sindicato núm. 106, donde podrán retirar los Reglamentos actualment en vigor.

Por la Federación Catalana de Lucha, El Delegado en Baleares.

**Campo Son Canals DOMINGO 9 a las 5'15**  
**DIA PRO FICHAJE**  
**LEVANTE-AT. BALEARES**  
PRIMER PARTIDO DE LIGA SEGUNDA DIVISION  
Venta de localidades en los sitios de costumbre.

**RESTAURANTE Club Náutico**  
A cargo de J. Alomar  
Servicio a la carta  
Cubiertos a 25 pesetas

Depósito Comercial  
**GARAGE SEGURA**  
Tel. 1321  
PALMA

Tout ce que vous avez besoin pour votre voiture  
**Auto - Freno - Oliver**  
ESTACION DE SERVICIO  
Gasolina, frenos, carburadores, amortiguadores, alumbrado. — Accesorios y piezas de recambio.  
C. San Miguel, 236 y Av. Conde Sallent, 29. — Tel 1917



# SOCIAS y Cia. S. en C.

Maquinaria industrial y Agrícola, Motores, Herramientas, aceros y Metales

VENTAS: OFICINAS y ALMACEN:  
Av. R. Rosselló, 38-40 Aragón, 8-10-12-14  
Teléfono 1246 Teléfono 1584  
PALMA DE MALLORCA



## Homenaje a L. Morant

El próximo martes, los directivos del Club Ciclista Mallorca rendirán homenaje a su presidente, el activo y buen amigo Luis Morant, que tanto ha trabajado por el esplendor de la entidad que preside y por el ciclismo mallorquín.

Recientes están los éxitos de las pruebas por el club organizadas; y son bien conocidos los proyectos que, frescos todavía aquellos laureles, van a ser acometidos.

Nos parece muy justo, pues, el homenaje al amigo Morant.

## Hoy, en El Terreno

Esta tarde se celebrará, en el Terreno, la tradicional carrera ciclista en circuito organizada, con motivo de las fiestas patronales del caserío, por el Club Ciclista Terreno.

Sabemos hay un buen lote de inscritos. Y del entusiasmo y el "saber hacer" de los organizadores cabe esperar una prueba reñida y espectacular.

Dará comienzo a las cinco de la tarde.

# La corrida de esta tarde

Ayer llegaron los toros, el rejoneador se Peralta y el diestro Oscar Martínez

La corrida de toros que tendrá lugar esta tarde ha despertado gran expectación entre los aficionados.

El señor González Vera ha querido complacer al público organizando esta interesantísima corrida ofreciendo un cartel altamente sugestivo, pues la inclusión en el mismo del excelente caballista don Angel Peralta cuya actuación fué brillante, constituye un gran

acierto, pues dejó a los espectadores con la "miel en labios".

En cuanto a la terna de matadores huelga el prodigioso. Tres toreros con diferentes estilos: Rafael Llorens el "León de Barajas", es aquellos toreros que pue con toda clase de enemigo Valor y pundonor no le fallan y si añadimos a esto que es gran conocedor de los toros dando emoción a las suertes que es un formidable estoqueador son factores suficientes para que haya despertado interés su esperada actuación, así como las de sus compañeros sevillano Manolo Carmona en su breve y lucida actuación en la última corrida, en la por haberle lastimado su mayor enemigo no pudimos reír un toro no y elegimos Y en cuanto al venezolano car Martínez, torero de gran estilo y fácil estoqueador, también es esperada actuación con gran interés.

Este y el rejoneador Sr. ralta, llegaron ayer en avión a esta ciudad, y esta mañana efectúan los diestros Llorens y Carmona.

También llegaron en buque correo de Valencia los toros Esteban González, que corren muy buena impresión de los que presenciaron desencajamiento efectuado en los corrales de la plaza.

Los números, nombres y los de los mismos son los siguientes:

- Núm. 2 "Gracioso" — negro zaino.
- Núm. 4 "Elegido" — negro zaino.
- Núm. 11 "Avión" — negro zaino.
- Núm. 39 "Socorrido" — negro zaino.
- Núm. 44 "Borreguillo" — negro zaino.
- Núm. 67 "Formador" — negro zaino.
- Núm. 71 "Bailador" — negro zaino.

La corrida dará principio a las cinco de la tarde, y por animación que hay en los desahos de localidades hace prever que se registrará una gran plaza una gran entrada.

## Los EE. UU.

(Viene de la primera página)

cen que no se han fijado el momento y lugar en que tendrá lugar la ceremonia de firma, que no tienen fundamento las informaciones publicadas en el punto de que se ha aplazado la firma y que se piensa hacer en otro momento.

Se sabe que el pacto comprenderá una sesión general que será pública y dos documentos referentes a las bases militares que cuestiones administrativas que mantendrán secretos.

## Reunión de la Comisión Municipal Permanente

Ayer tarde, a la una y diez, se reunió en el Consistorio la Comisión Municipal Permanente presidida por el Alcalde, señor Coll Fuster, y con asistencia de los Tenientes de Alcalde señores Conde de Olocau, Nadal, Massanet, Aloy, Suau, Garau, Fiza Antich y Fuster.

Aprobada el acta de la anterior y cuentas presentadas se aprobaron también los siguientes dictámenes que figuraban en la orden del día:

Adjudicación definitiva de la subasta de las obras de construcción de una escalinata de enlace del Paseo Marítimo y la calle del Marqués de la Cenia, por la del Salto, a favor de don Bartolomé Ramón Jaumé, por 162.000.

Aceptando el proyecto del Ingeniero Señor Parietti, para cubrir, en parte, el Torrente de San Magin, con objeto de urbanizar los terrenos de "Can Baró" y "Son Riera Nou", presupuesto que se eleva a 126.000 pesetas.

Tres certificados a buena cuenta por las cantidades de: 40.000 pesetas; 30.000 y 40034 a favor de don Bartolomé Ramón Jaume, el primero y el último; y de don Juan Ginard el segundo, teniendo este a su cargo las obras de urbanización de "Can Baró" y "Son Riera Nou".

El señor Jaume realizó la pavimentación asfáltica de las calles General Ricardo Ortega y otras.

Las bases del concurso para la adjudicación de Becas a estudiantes necesitados, de esta ciudad.

Aceptando un local en Génova ofrecido por don Gabriel Juan Planas, para que el Ayuntamiento pueda llevar a término su proyecto de instalar un teléfono en aquel caserío.

A continuación se dió lectura a un oficio del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares felicitando al personal del Cuerpo de Bomberos por su actuación, con motivo del incendio ocurrido en el Grupo Militar de Barracones de Buñola que quedó sofocado sin haber ocurrido desgracias personales y únicamente daños en el material.

El señor Coll Fuster se con-

gratuló de esta felicitación y magnífico comportamiento del Retén de Bomberos, cosa que dijo, vuelvo a quedar muy complacido de ello, proponiendo también conceder una gratificación a un bombero que resultó con ligeros quemaduras.

Se acordó conceder una Copa al Club Náutico de Mahón para unas regatas nacionales.

El señor Nadal interesó de la Comisión de Fomento que prevía una visita de inspección a la fábrica de abonos de Porto Pi redacte un informe sobre su funcionamiento, comprobando si se observan o no las medidas higiénicas legisladas para esta clase de industrias ya que sobre ello se han recibido quejas del vecindario.

El señor Piza prometió atender esta petición.

El mismo señor Piza solicitó se proceda al rápido arreglo del afirmado de la calle de la Reina Esclaramunda cuyo piso empezó a ser levantado el 17 de junio último.

El señor Suau prometió atender este ruego, dando algunas explicaciones sobre el asunto.

## El P. Maynard Geiger salió ayer para Madrid

## De regreso hacia California

Ayer al mediodía embarcó en el vapor correo de Alicante de paso para Madrid y California el Rdo. P. Maynard Geiger, O. F. M., que durante una larga temporada ha permanecido en Mallorca, especialmente en Petra, recogiendo datos para escribir la biografía del Fray Junípero Serra.

Le deseamos muy buen viaje gran misionero de California de retorno a la Misión de Santa Bárbara de California.

LEA NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

## INDUSTRIAS CERAMICAS ANTONIO CORRO BARCELO ALFARERIA LOZA-CRISTAL Calle Uetam, 5 Palma de Mallorca

## LAS CONVERSACIONES CATOLICAS INTERNACIONALES DE SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 7 (Cifra). — Las conversaciones católicas internacionales han continuado hoy en el Palacio de la Diputación en torno al concepto de Patria.

Este concepto ha sido perfilado en sus elementos distintivos, destacando el patrimonio en sí. Dentro del concepto de Patria se abarca a su fondo; el polo del enraizamiento, el más importante basado en el concepto fundamental de tierra, origen, lengua, etc. y el de apertura fundado en los elementos superiores de cultura que suelen abrir la perspectiva en la medida en que de ellos participamos.

## Se confía...

(Continúa en la pág. 6)

con que dureza los japoneses saben trabajar frente a los desastres naturales.

Ali Choli Arbalan, del Iran, manifestó que aun cuando el Tratado no era perfecto, lo firmará porque no se basa su contenido en la venganza sino en la reconciliación.

Fernando Berck, del Perú, dijo que su país estaba satisfecho de la redacción del Tratado y agregó que establece un precedente y que servirá de modelo para futuros tratados de idéntica naturaleza.

El delegado brasileño, Carlos Marunz manifestó que el estado de guerra entre el Japón y Brasil se había declarado de acuerdo con el Tratado panamericano, pero ahora —dijo— el estado de guerra ya no existe y el Brasil está dispuesto a firmar el Tratado de paz japonés.

Finalmente habló el delegado guatemalteco, Eduardo Castillo, quien puso de relieve que aprecia los aspectos amistosos del Tratado y que está dispuesto a firmarlo.

La VII sesión de la Conferencia sobre el Tratado de paz con el Japón se levantó a las 20'42. hora española, y volverá a reunirse a las 23.

## Calderos estañados 2 asas

(peroles), desde pesetas 62'40 uno FERRETERIA ALBERTI

Sindicato, 62 Teléfono 1323

### VARIOS

Haber anunciar es saber vender. Infórmese, llamando al 4301 del "Abono del Comerciante". Muy interesante para el señor Comerciante e Industrial.

ALFREDO BONET. Confecciones, lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. San Nicolás, 15.

"EXCURSIONISTAS" Hágase preparar sus bordados en "MERIENDAS RAMON".

TELAS plásticas, plexiglas, neoplastic, sintafilm para cortinas, tapetes, manteles, múltiples aplicaciones y novedades en CASA CODINA. General Mola, 8; Palma.

COMPRA-VENTA Bancas, chalets, traspasos y alquileres. Bolsa de la Propiedad. — J. Alzina; Jaime II, 52; telf. 4147.

# Anuncios Clasificados

HASTA 10 PALABRAS, 5'50 PTAS.; CADA PALABRA MAS, A 0'30 PTAS.

LIBROS compro, antiguos y modernos. Referentes a Mallorca, Bellas artes, Filosofía, Heraldica, Mecánica, Historia, etc. Dictionarios, novelas y revistas españolas, inglesas y francesas. Pago bien toda biblioteca o libro de alguna importancia. Paso domicilio inclusive pueblos. Miguel Fiol, calle Beata Catalina, 3.

SOBOS. Prevengales instale en su piso, negocio una caja ZUBIGARAY Exposición venta. Casa Malendrà, Jaime II 788.

SE NECESITA costurera. Informes: Marqués de la Cenia 91 5.º

MUN-MA. Gestoría administrativa, tramitación de toda clase de documentos. Gestor Pedro Mayol. — Real, 15. — Telef. 8746. — Palma.

INDUSTRIALES: construcción y reparación de todas clases de hornos y chimeneas. Informes: E. Biayna, San Cristóbal 4, Palma; telf. 3204.

CAMBIARIA "Peugeot" 5 H.P. con motocicleta. Socorro, 3.

PARA ANUNCIOS en este periódico dirigirse a Publicidad Buen, Mar, 6 1.º

EMPALMILLADOR para cosido Goodyear precisase en fábrica calzado. Razón: Fábrica, 36 1.º

VENTAS SE VENDE cafetera expés 15 litros, 3 brazos y pe tromax "Focus". Todo nuevo a mitad precio. Informes: Gallur, Cabo Ferrer Sureda, 8, Son Coloner.

GRAN GANGA. Vendo máquinas fabricación al-pargatas. Socorro, 3; telf. 1102.

—OO— VENDO "PEUGEOT" 5 H. P. Casa Beltrán, Socorro, 3; telf. 1102.

### COMPRAS

COMPRARIA máquina coser "Singer". Oferta: Sintax num. 5, 2.º; telf. 3804; Palma.

### FINCAS

VENDO HUERTO siete cuarteradas muy cerca de Palma con vaquería y casa señorial. Informes: MUN-MA, Real, 15.

—OO— VENDO FINCA rústica cerca de Palma, con vaquería, por 500.000 pesetas Informes: MUN-MA, Real, 15.

VENDO casa chalet grande, calefacción, garaje y piso libre. Precio 250 mil ptas. ALZINA

OPORTUNIDAD vendo casa de 2 locales y cuatro pisos al 5 % neto Alzina. VENDO magnífica casa de 2 locales y 8 pisos, rentada unas 60.000 ptas. anuales, por 1.200.000 ptas. ALZINA.

VENDO varias magnificas casas de renta, céntricas. ALZINA. Jaime II, 32

VENDO magnifico chalet señorial, todo confort, con parque jardín, espléndida situación, libre. ALZINA.

HASTA 50.000 ptas. cobraría garantizada sobre fincas. Anuncios Alzina.

# DE PETRA

Museo Junipero Serra. - Personales. - Deportes

"Museo Junipero Serra"

Petra, la villa natal del P. Junipero Serra, que guarda aun las costumbres puras de la payesia, ha venido extendiéndose cada año más hasta formar numerosas ca-

En la barriada del "Barracá", se conserva la casa en donde nació el heroico misionero que conquistó a California y el Convento de San Bernardino en donde inició sus estudios, y este barrio, ese grupo de calles que comprenden la parte alta de nuestra población en donde el P. Serra pasó parte de su juventud, no puede quedarse sin algo que demuestre a sus visitantes, entre el típico ambiente, que se guardan, como joya, todo lo relacionado con el fundador de California.

Por eso se han iniciado trabajos para edificar, en esta parte de la población, y sobre un buen proyecto, un Museo Junipero Serra, que además de ser una magna obra, facilitará motivos de conocimiento a los visitantes, a la comprensión de los visitantes.

A este efecto el Magnífico Ayuntamiento ha puesto a disposición un solar vecino a la casa natal, y no nos cabe duda que el nuevo edificio dará importancia a nuestro pueblo y reunirá en sí todo

lo necesario para un museo digno de nosotros y de Fray Junipero Serra.

## Agasajo

El pasado día 2, nuestro distinguido Ayuntamiento dedicó un cordial agasajo a un grupo de visitantes californianos entre los que figuraba el Rdo. P. Maynard Geiger, O.F.M., Mrs. Dina Bowden Moore, el pintor William Earl Singer y esposa y el Director general para España de la compañía de del Delegado en Barcelona señor Segarra.

Fueron atentamente obsequiados con un almuerzo donde también figuraban las altas personalidades locales.

## Enlace

El pasado día 6, en el altar mayor de nuestra iglesia parroquial, unieron en el sagrado lazo del matrimonio, ante el Vicario Rdo. don Miguel Febrer, que también celebró la misa de velaciones, los jóvenes don Antonio Alzamora y la simpática señorita Angela Riera.

Deseamos a la novel pareja muchas felicidades.

## Mejoria

Se halla ya algo mejorado de la delicada operación quirúrgica a que fue sometido nuestro particular amigo don José Aguiló.

Lo celebramos, deseándole un pronto y total restablecimiento.

## Ciclismo

Castell, este afamado ciclista que viene corriendo casi en todas las carreras de su categoría, llevando en sus manos unos laureles que le llevan hacia la fama y la victoria, es un paisano; pero este muchacho perteneciente al C. C. Sineu, creemos no tuvo en nuestro pueblo el apoyo necesario para mantener en su maillot nuestro hombre, y tuvo que buscar unas manos que le ayudasen y le abrieran el camino del triunfo.

No dudamos lo encontramos, pero ahora que se ha hecho sineuense, demosle nosotros este aplauso que tanto se merece, y no vayamos a darlo en una carrera en que participe lejos de nosotros, sino, ya que por nuestras fiestas patronales se suspendió la competición ciclista que anunciada ya hubiera tenido lugar en nuestras calles, hagamos ahora, señores organizadores, un esfuerzo para un nuevo plan de una carrera orgullo de nosotros, en donde podamos iniciar una cooperación a nuestros futuros ases que darán al pueblo de Petra, un puesto elevado y de categoría, como lo hubiera dado el famoso Castell que creemos y no dudamos se presenta ya como sineuense.

No lo consintamos.

## Futbol

A nosotros nos parece que a la U. D. Petra le van este año las cosas algo enrocadas, pero vemos al mismo tiempo como se realizan fichajes bastante elevados.

Estamos convencidos de que lo único que falta es el dinero; dinero para sostener la costosa máquina del moderno futbol, pero es peramos que todo se arreglará, y se encauzarán otra vez las cosas en sus justos límites, para ver si de nuevo el conjunto que representa a nuestra villa logra alcanzar la cumbre en el futbol regional durante los últimos años.

¡Suerte!

Francisco R.

## FRONTON BALEAR

Hoy 8 Sábado a las seis tarde.

Arrasate y Solozábal contra Burgoa y Celaya.  
Inchausti y Azpiri contra Guenaga y Ortuondo.

Noche a las 10'15

Hernández y Mandiola contra Egaña y Ormaechea.  
Echeverría y Bereciartua contra Juan y Esteva.

El Trio de ayer 3-1-6 se pagó a 426 pesetas por dos pesetas.  
¡Gran deporte español!  
¡Entrada gratis!

Próximo domingo  
"Auxilio Social"

## Cines ESTRENOS

### Soy charro de Rancho Grande

RIALTO — SALA AUGUSTA

En las salas Augusta y Rialto se estrenó ayer la película mejicana "Soy Charro de Rancho Grande, que como ya indica su título es una exaltación de las típicas costumbres mejicanas.

Una interesante trama amorosa, cuyo desenlace no se advina hasta las escenas finales, sirve de base para que en torno de ella se intercalan en la cinta exhibición de danzas mejicanas y para escuchar bellas canciones saturadas de gracia y de picardía.

Pedro Infante, en su papel de enamorado, interpreta con acierto la parte principal de la obra, bien secundado por la actriz Sofía Alvarez que actúa también en el tipo que le ha correspondido interpretar.

Como notas de alegre comedia musical y otras de franca comicidad, la intrascendente fábula transcurre con creciente interés, saturada de parciales aciertos que revelan una vez más el progreso del cine mejicano.

Al estreno de dicha película asistió numeroso público, tanto en el Rialto como en la Sala Augusta.



## María Montez murió ayer de un ataque al corazón

Su cadáver fué descubierto en el baño por su camarera

PARIS, 7 (Efe). — María Montez, la famosa artista de la pantalla, sufrió un ataque al corazón que le produjo la muerte mientras se bañaba en su domicilio de esta capital.

El cadáver de la artista fué descubierto a la una y media de la tarde de hoy. Un boletín facultativo publicado esta tarde da cuenta de que los médicos estuvieron durante más de dos horas intentando reanimar a la actriz.

El informe señala que el agua del baño en que se introdujo María Montez estaba a una temperatura terriblemente elevada.

María Montez estaba casada con el también actor Jean Pierre Aumont una de las más destacadas figuras de la cinematografía francesa.

El matrimonio tenía una hija de seis años y estaba calificado por la prensa del país como la familia de artistas de la pantalla más feliz de toda Europa. La pareja vivía por temporadas en los Estados Unidos y Francia.

El cadáver de María Montez fué descubierto por su camarera

PARIS 7 (Efe). — El cadáver de María Montez fué descubierto por su camarera, de nacionalidad francesa, quien inmediatamente avisó a la policía y a los médicos así como al marido de la infortunada actriz, el actor Jean Pierre Aumont.

María Montez, cuyo verdadero nombre era María Gracia, había nacido en Tejurilla, en la República Dominicana, hija del entonces consul de España don Isidoro García, natural de Teruel.

Su madre era canaria. María Montez se educó en el Colegio del Sagrado Corazón de Santa Cruz de Tenerife.

Terminados sus estudios regresó a Santo Domingo e invitada por el productor de la Universidad, Joe Pasternas, María hizo una prueba ante las cámaras cinematográficas y poco más tarde obtuvo un notable éxito con la película "South of Tahiti", María Montez hablaba y escribía perfectamente el español, francés, italiano e inglés.

Posea una valiosa colección de tapices pintados por Goya, así como una colección de topacios a los que era muy aficionada.

Ha escrito y publicado varios poemas en español bajo su verdadero nombre de María Gracia. Era una pianista excelente. La película que le hizo más fama fue "Las mil y una noches" en que interpretó el papel de Scheherazade.



## "D. NO SABE LO QUE ES REIR"

Y así es en efecto. Si Ud. supiera lo que es reír sabría que la película de los hermanos Marx "Una noche en la ópera" es lo mejor que se ha hecho en este aspecto de la carcajada.

No obstante las empresas del Born y Balear desearan siempre de favorecer a su distinguido público y deseando que no ignore lo que es la risa, la buena y graciosa risa ha contratado para proyectarla a partir del miércoles una superproducción jocosa que a no dudar será bien recibida por todos.

"Una noche en la ópera" completamente en copia nueva, doblada en "segunda edición" y hasta corregida y aumentada nos sabrá a estreno, y las admiraremos con la misma ingenuidad del día que por vez primera se proyectó en Palma ya hace de éllo unos muchos años.

"Una noche en la ópera" con la gracia inigualable de los hermanos Marx será presentada el miércoles en Born y Balear en un programa completamente tolerado para menores.



HERMANOS MARX

## UNA NOCHE en la OPERA



KITTY CARLIBLE - ALLAN JONES  
Director SAM WOOD

MIÉRCOLES

## Born - Balear

HOY

EL PRECIO DE LA GLORIA  
y  
EN ESTE MUNDO TRAIOR

## TEATRO PRINCIPAL

LUNES

Un apasionante drama amoroso  
ALMA EN SUPPLICIO  
con Joan Crawford y David Niven

## LAS MODELOS

en tecnicolor  
con Rita Hayworth y Gene Kelly  
Un conflicto sentimental entre un torbellino de baile música y canciones

HOY: ALADINO Y LA LAMPARA MARAVILLOSA y VIVE HOY PARA MAÑANA

# T O R O S

HOY SABADO A las CINCO de la tarde

## Grandiosa Corrida de Toros

7 ESCOGIDOS TOROS DE DON 7 ESTEBAN GONZALEZ DE SEVILLA 7

Uno para el caballero rejoneador

## Don Angel Peralta

y los seis restantes para los valientes diestros

## Rafael Llorente

## Manolo Carmona

## Oscar Martínez

Entradas desde 15 pesetas

Venta de localidades en: Taquilla TEATRO LIRICO y demás sitios de costumbre

Habrá un servicio extraordinario de trenes y autobuses desde todos los pueblos de la isla.

## Dos actitudes distintas



**BASILEA.** — Han empezado a surgir en Alemania Asociaciones de soldados antiguos combatientes de la última guerra.

Hay que advertir que ya antes había algunas de estas Asociaciones, pero sus motivos eran exclusivamente sociales (búsqueda de los desaparecidos, protección de las familias de los caídos, ayuda mutua, etc.). Ahora se forman otras de fines no tan claros ni tan limitados.

Entre las antiguas agrupaciones de combatientes que ya venían funcionando citemos las dos más importantes: una al norte y otra al sur del país. La primera la B.V.W. (Bun Versorgungsberechtigter Wehrmachtangehöriger), o sea derecho habientes de las fuerzas armadas; la segunda la B. D. S. (Schutzbund Deutscher Soldaten), o Asociación para la protección de los soldados alemanes. Ambas, como he dicho, no tenían otros propósitos ni finalidades que la protección social de los antiguos combatientes; pero de pronto, se empezaban a fundar o se presentaban tantas asociaciones que se sintió la necesidad de reunirlos en un solo intento.

### REUNION EN DUSSELDORF

Hace unas semanas el general Hasse von Manteuffel reunió en Dusseldorf a los representantes de las dos Asociaciones citadas, el general Gery von Schwuppenburg, jefe de otra Asociación más reciente denominada "de los combatientes del frente del Este" (recordemos de paso que este general Schwuppenburg mandó durante la guerra varias divisiones blindadas en el frente ruso y antes había sido agregado militar en Londres) y el general Guderian. El plan de Manteuffel era fundir en una sola todas las Asociaciones existentes, pero antes de discutir sus objetivos y planes con el Gobierno, la oposición de los sindicatos y los comisarios aliados. Pero fracasó este plan y, entre tanto, crecen la agrupaciones de combatientes y se ramifican dispersas e independientes.

En la actualidad hay grupos de una misma arma o de un mismo sector, y se reúnen los camaradas que compartieron las mismas fatigas.

Así podemos mencionar que el antes citado general von Manteuffel reunió en Kassel a todos los componentes de la División "Gross Deutschland", que él mismo había mandado. Simultáneamente se reunieron en Iserich, en Westfalia, los veteranos de "Rommel Africa Korps", y en Bransowei, los paracaidistas en otro tiempo llamados "Diablos verdes", que festejaron la vuelta de su jefe, el general Hermann Bernhard Ramcke.

O sea que se perciben los primeros síntomas de la incorporación de los soldados alemanes, como tales, a la vida pública, sin que a decir verdad las consecuencias que ello pudirá tener.

### COMPORTAMIENTO DISTINTO

En todo caso si puede ya consignarse que en estas reuniones el comportamiento de unos y otros fué completamente distinto. En la reunión del "Africa Korps" los soldados aplaudieron a su jefe, el general Gruewel rieron, cambiaron sus recuerdos y vicisitudes y cantaron a coro las viejas canciones, ya un poco olvidadas, pero siempre emocionantes y nostálgicas. La reunión fué de camaradería y de amistad.

Pero en la de los "Diablos verdes" ocurrió cosa muy distinta. El discurso que ante sus antiguos soldados pronunció el general Ramcke, fué político y mucha más de una lección para el futuro que de recuerdo del pasado.

"Fomentaremos, dijo, la camaradería por encima de todos los partidos. Haremos todo por la nación. Pero no nos sacrificaremos por la envejecida democracia mientras el último de los condenados, sin derecho por los aliados, de los llamados "criminales de guerra", no esté libre, etc. etc."

O sea, dos actitudes distintas a seguir. Si hoy no podemos decir que se impondrá, si se puede afirmar desde ahora que los excombatientes alemanes van a tener una gran influencia en la opinión pública a partir de este momento; una influencia que antes no tenían.

Carlos Delgado Olivares

## IMPORTANCIA MUNDIAL DEL ANTARTICO

### Aquellos territorios no tendrán valor si no se apoyan en fuerzas reales

Si los viejos mapas dejaban el Antártico en blanco, como una región desconocida e inexplorada, hoy esta región ofrece otro aspecto. La constituye todo un nuevo continente más grande que Europa y casi dos veces mayor que Australia. Esta cubierta de una gran capa de hielo, por lo que diríase que todo el Antártico es una sola masa de tierra con un vasto archipiélago de islas de diferente extensión. En todo caso, se supone que cuenta con grandes riquezas minerales y hasta se cree que posee también depósitos de uranio, pero el subsuelo no está explorado. Por el momento el valor de esta región es sólo marítimo: es zona pesquera y ofrece excelentes puertos naturales y bases aéreas.



Media noche. Un hombre entra en el despacho de un comisario de Policía.

—Deseo que busquen a una mujer. Desapareció hace cerca de siete horas. Ha debido ocurrirle alguna desgracia.

—Deme sus señas personales— dice el comisario—. Su estatura...

—¿Su estatura? No la recuerdo.

—Como iba vestida?

—Llevaba un vestido azul... no, creo que era amarillo... Bueno, llevaba consigo al perro.

—¿Qué clase de perro?

—Un "bull-terrier"; veinticinco kilos, cuatro manchas oscuras en el cuerpo tres patas blancas, la oreja izquierda negra, se llama "Booby".

—Perfectamente. Buscaremos al perro.

Los idolos de los antiguos estaban generalmente arrojados de arriba para abajo por unos tubos metálicos que iban a parar a una habitación oculta debajo del altar.

Escondidos en ella el sacerdote o la sacerdotisa, contestaban a las preguntas que les hacían, consiguiendo que la voz pareciera salir de la boca del idolo.

La habilidad de los sacerdotes consistía en dar unas contestaciones que tuvieran dos significados opuestos: uno bueno y otro malo para los intereses de los que consultaban.

Así, en cierta ocasión consultó uno si moriría en la guerra que iba a emprender.

El oráculo contestó:

—Irás; volverás, no morirás en la batalla.

Fué a la guerra, murió en ella y cuando su esposa pidió explicaciones el idolo, contestó:

—Tu marido interpretó mal lo que le dije el dios. El sentido era este: Irás y volverás? No; morirás en la batalla.

Como Pirro, rey de Epiro consultase en otra ocasión con el oráculo acerca de si debía declarar la guerra a los romanos, recibió la siguiente contestación:

Aio te, Lacida, romanos venceréte.

Esta contestación sin cambiar la ortografía, puede traducirse de dos maneras.

—Te digo, ¡oh nieto de Eaco!, que ciertamente cences a los romanos.

O bien:

—Te digo, ¡oh nieto de Eaco!, que los romanos te vencen.

Como verán ustedes, así, no había forma de perder...

El estreno de la obra "El capitán sin alma"; de Antón de Olmet, constituyó un rotundo fracaso en San Sebastián.

Después del estreno, en una tertulia en la que concurrían autores escritores y críticos, como un tertuliano preguntase:

—¿Que tal fué ese estreno?

Don Gregorio Martínez Sierra, que se encontraba entre los realistas, replicó vivamente:

—El público no ha sido del agrado del autor.

Por todas estas razones, muchos países reclaman una parte del Antártico, alegando la proximidad geográfica, bien por derecho de explotación o por derecho de ocupación. Estos países son: Estados Unidos, Gran Bretaña, Australia, Nueva Zelanda, Chile, Argentina, Noruega y Francia. Chile y Argentina han llevado la cuestión al plano internacional, reclamando ciertas islas del Antártico próximas a América del Sur, a las costas de ambos países, si bien los territorios reclamados se encuentran en el sector británico.

HACE años, esta cuestión se complicó por el hecho de que la Argentina y Chile enviaron barcos de guerra a estas parajes para hacer maniobras y ocupar eventualmente una parte de estas islas. Londres respondió a ello despachando para aquella zona un crucero e invitando a aquellas potencias a presentar sus reivindicaciones ante un tribunal internacional. No ocurrió nada. Pero, para evitar que estas controversias se repitan y aprovechen a otras potencias, Washington ha propuesto a las siete potencias del Antártico un plan de control internacional. El primer paso encaminado al mismo sería obtener de estas potencias sugerencias para realizar amistosamente el proyecto y cooperar así al desarrollo del continente austral por medio de exploraciones, investigaciones científicas y también realizar un plan común de exploraciones ulteriores. Hasta el presente, el proyecto está todavía en estudio y los gobiernos interesados no se muestran dispuestos a poner mano a la obra.

Interesa destacar que el empuje de Washington en hallar una solución colectiva del problema austral obedece a su empeño de eliminar definitivamente a Rusia, como se hizo con Alemania a raíz de su derrota. Se recordará que en 1938-39 una expedición alemana había explorado el territorio de la Reina Maud, elevando en él su bandera, cuando Noruega reclamaba aquel sector. Hace dos años se decía que un grupo de exploradores rusos se dirigían a la península de Palmer, sector dependiente de las Islas Falkland, que era también reclamado por Inglaterra, Argentina y Chile.

Hay que tener en cuenta que las reivindicaciones de las potencias sobre el continente austral se hacen según el "principio de sector" o superficie de atracción, que se determina prolongando hacia el Polo Sur los meridianos que pasan de una parte a otra de los territorios ya ocupados por dichas potencias. Inglaterra, Australia y la Argentina han hecho ya reclamaciones que exceden mucho de las proyecciones extremas de sus posesiones vecinas del continente austral. Por otra parte, los Estados Unidos se oponen a la utilización de sectores, insistiendo en que la reivindicación de un territorio no da título ninguno si no va acompañada de una colonización.

En el fondo, la reivindicación de los territorios antárticos no tendrán valor si no se apoyan en fuerzas reales, es decir, que se apoye en la potencia naval y en las bases estratégicas. Desde este punto de vista, el continente austral no es solamente un territorio de exploración y una región pesquera, sino un punto de apoyo para la marina mercante y la marina de guerra de los países que tie-

nen intereses en el Antártico y en el Pacífico. En las condiciones actuales del mundo, los Estados Unidos aparecen como el principal país susceptible de utilizar el Antártico de esta manera. Se sabe que el Canal de Panamá posee esclusas demasiado estrechas para las nuevas unidades navales que los Estados Unidos proyectan construir. En efecto, piensan construir superportaviones de 65.000 toneladas, capaces de embarcar grandes bombarderos y de navegar en todos los tiempos y en todos los lugares durante por todos muy largos. Ya han votado 124 millones de dólares para comenzar la construcción de uno de estos navíos cuyo coste total se acercará a los quinientos millones de dólares.

Los Estados Unidos quieren iniciar de momento la explotación de las tierras vírgenes y evitar que el tema se discuta en el seno de las Naciones Unidas, porque entonces los rusos podrían presentar reivindicaciones que habían hecho antes y pedir tomar parte en la explotación colectiva del continente austral.

Como se ve, los Estados Unidos persiguen una política de rearme y una diplomacia por la que tiene por objeto impedir que los territorios del Antártico tengan otros ocupantes que las potencias que en realidad tienen títulos sobre este nuevo continente.

## En busca de la tumba de la Reina de Saba



Un exportador norteamericano ha obtenido permiso de las autoridades de Yemen para efectuar excavaciones que, a su juicio, culminarán en el hallazgo de la tumba de la reina de Saba. Estamos convencidos, ha declarado Mr. Vendell Phillips, presidente de la Comisión para el Estudio del Hombre. Ce que nuestras investigaciones contribuirán a esclarecer el misterio que rodea la existencia de aquella reina cuyo fausto y riqueza se han hecho proverbiales. Los trabajos se llevarán a cabo en los alrededores de la antigua ciudad de Mareb, en el actual Yemen y comenzarán en el próximo otoño.

De los estudios previos que se han efectuado se deduce, a decir de mister Phillips, que la reina de Saba vivió hacia el año 950 antes de Jesucristo y que sin ninguna duda fué a entrevistarse con el rey Salomón, probablemente utilizando para su viaje, como medio de locomoción, el camello. Sabido es que acerca de esta entrevista entre Salomón y la reina de Saba se ha asegurado que la reina quedó maravillada ante la sabiduría de Salomón que contestó sin vacilar a cuantas preguntas le hizo. Y su terminada la conferencia, no tuvo inconveniente en declarar que cuanto le habían dicho, con ser mucho, resultaba pálido ante la realidad que ella misma había tenido ocasión de comprobar.

Se aguarda con interés el resultado de estas investigaciones a las que se concede gran trascendencia.

## Mientras domine el imperialismo

El caso "Tito" ha salido a la vez al primer plano mundial. Tres factores se han conjugado para ponerlo otra vez de moda en primer lugar, la decisión del dictador yugoslavo de comprometerse a la guerra este (hasta la hora presente a pesar de su antirrusismo y de los deseos que los Estados Unidos venían expresándole, cuidó siempre de prometer nada para el supuesto de un conflicto); en segundo lugar, la visita de Harriman a Belgrado ha suscitado mil comentarios que actualizan también el tema del titismo; y, por último, la polémica en torno a la que Estados Unidos se decide prestarnos a los españoles ha sido de rechazo, para que el libre de Tito sea traído y llevado por ingleses y franceses, de lado y del otro por los norteamericanos.

También nosotros queremos echar nuestro cuarto a espaldas en torno al "caso" de Tito. Y vamos a centrar nuestra atención en la primera de esas tres razones señaladas.

Belgrado ha visto claro. Moscú abriga afanes imperialistas. Y teme por su propia supervivencia. Para salvaguardarla se separa hace unos años, del Komintern y fiel a sus deseos de independencia, se ha decidido ahora a luchar contra Rusia si llegara el caso.

### LOS AFANES IMPERIALISTAS DE MOSCÚ

el Kremlin tiene una ideología comunista, que es idéntica a la suya. Y tiene mucho cuidado de que nadie pueda confundir su comunismo con su anticomunismo. Entre las muchas consideraciones a que este hecho se presta destacamos una: ¿Qué idea de nosotros tenemos los pueblos occidentales que se apresian a defenderse del soviético, la del antiimperialismo o la del antibolchevismo?

Creemos que la mayor parte de los occidentales están dominados únicamente por el terror al imperialismo ruso. Reniegan también de su ideología comunista.

Pero esta aversión ocupó el segundo plano en sus preocupaciones. ¿Como se explica, si no, que mientras se afanan tanto por un rearme material pongan poco interés en el espiritual? ¿Como se explica igualmente, que se cimben con los brazos abiertos un Tito comunista cien por ciento comunista como los hombres del Kremlin, mientras ponen las reservas y alimentan tantas apacías contra España, que es demasiado rica en medios materiales, vive sin embargo una postura radicalmente anticomunista en espíritu que la informa??

### MIENTRAS DOMINE EL ANTI-IMPERIALISMO

Mal camino, porque mientras el antiimperialismo sea lo que mine la política de Occidente, lugar de dominar el antimaterialismo, corremos el peligro de ser vencidos en la batalla material y derrotados en la más importante del espíritu.

El caso de "Tito" puede significar como un aviso providencial para que abran los ojos muchos de la realidad del problema planteado entre Oriente y Occidente. ¿Cumplirá su objetivo? ¿O seguiremos viendo a los estadistas occidentales dominados de tal manera por lo inmediato que es el militar antiimperialista, hasta el extremo de no ver lo más profundo, que es el conflicto ideológico que tiene decidido al mundo constituye su más terrible amenaza?

**GRANDES ALMACENES**  
Espantería — Cordeiería — Alpargatería  
Hija de Sebastián Falconer  
**Capachos para molinos aceiteros**  
Sindicato, 66 — Teléfono 2067